

# Νέα Πατρίδα *New Country*

ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ  
LARGEST NATIONAL GREEK WEEKLY NEWSPAPER IN AUSTRALIA

Printed & Published by F.L. PRESS  
REGISTERED BY AUSTRALIA POST PUBLICATION No. 234093/00025  
SYDNEY FAX (02)95509332, (02)95641224 MELB. FAX (03)9486-9858

ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

25 - 26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2001

SATURDAY - SUNDAY

25 - 26 AUGUST 2001

Έτος 36ον Αρ. Φύλ. 3083

## Εγκαίνια του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου

ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ.- Μεθαύριο Κυριακή, 2 Σεπτεμβρίου 2001, θα εγκαινιάσει από τον Υπουργό Βετεράνων (Παλαιών Πολεμιστών), κ. Bruce Scott το Αυστραλο-Ελληνικό μνημείο στους κήπους του Domain, Birdwood Avenue, Melbourne, απέναντι από το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη (Shrine of Remembrance). Την Ελλάδα θα αντιπροσωπεύσουν ο Στρατηγός Χρήστος Τζαφέρους με τον Συνταγματάρχη Δημήτρη Γιάνναρο, μαζί με 7 επίλεκτα μέλη της Ελληνικής Προεδρικής Φρουράς.

Το μνημείο, του οποίου οι διεργασίες αποπεράτωσης διήρκεσαν περίπου 8 χρόνια, αφιερώνεται στη μνήμη των Αυστραλών και Ελλήνων, ανδρών και γυναικών, που πολέμησαν και έχασαν τη ζωή τους στο έδαφος της Ελλάδας και συγκεκριμένα στη Μάχη της Κρήτης κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

Παρόμοιο μνημείο ανεγέρθηκε στο Ρέθυμνο της Κρήτης το Μάη του 2001 με την ευκαιρία της επετείου των 60 χρόνων από την ιστορική Μάχη της Κρήτης. Κατά τη διάρκεια

της τελετής των εγκαινίων του Αυστραλο-Ελληνικού μνημείου θα

### Θα παραστεί η Ελληνική Προεδρική Φρουρά

πραγματοποιηθεί ειδική τελετή, κατά την οποία θα τοποθετηθεί, σε ειδική κρύπτη μέσα στο μνημείο, πάπυρος με τα ονόματα των πεσόντων.

Η συμβολή της Αυστραλίας στο Β' Παγκόσμιο Πόλεμο στην Ελλάδα και ειδικά στη Μάχη της Κρήτης ήταν μοναδική. Αυστραλοί και Νεοζηλανδοί στρατιώτες πολέμησαν και υπερασπίστηκαν το ελληνικό έδαφος με απaráμιλλο θάρρος και αποφασιστικότητα. Οι Αυστραλοί στρατιώτες πήραν μέρος σε μάχες εναντίον των Γερμανών από τη Λαμία και τη Λάρισα, στους πρόποδες του Ολύμπου και τις Θερμοπύλες, μέχρι και τις ακτές της Πελοποννήσου και από εκεί στην Κρήτη.

Για την άμυνα της Κρήτης πολέμησαν 25.000 στρατιώτες, κυρίως από

την 6η Αυστραλιανή μεραρχία και τη 2η μεραρχία της Ν. Ζηλανδίας και ακόμη 30.000 Βρετανοί και 11.000 Έλληνες στρατιώτες.

Περισσότεροι από 700 Αυστραλοί στρατιώτες, πολλοί εκ των οποίων προέρχονταν από τη Βικτώρια, έχασαν τη ζωή τους στη Μάχη της Κρήτης. Επί πλέον 3.000 περίπου Αυστραλοί στρατιώτες αιχμαλωτίστηκαν και πέθαναν τελικά σαν αιχμάλωτοι πολέμου.

Το μνημείο σχεδιάστηκε από τον ομογενή καλλιτέχνη από τη Μελβούρνη Ευάγγελο Σάκαρη. Στα εγκαίνιά του θα παραστούν η Ελληνική στρατιωτική αντιπροσωπεία με την Προεδρική Φρουρά, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας κ. Δημήτρης Αννίνος, ο Υπουργός Βετεράνων κ. Bruce Scott, πολλοί βετεράνοι καθώς και θρησκευτικοί και κοινοτικοί παράγοντες.

Το Αυστραλο-Ελληνικό μνημείο κατασκευάστηκε με την υποστήριξη του Υπουργείου Βετεράνων (Παλαιών Πολεμιστών) και της Βικτωριανής Κυβέρνησης.



## Στη Μελβούρνη η Προεδρική φρουρά για τα εγκαίνια του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου

Την Κυριακή 2 Σεπτεμβρίου θα εγκαινιάσει στη Μελβούρνη από τον υπουργό βετεράνων κ. Bruce Scott το Αυστραλο-ελληνικό Μνημείο. Την Ελλάδα θα εκπροσωπήσει ο Στρατηγός Χρήστος Τζαφέρους με τον Συνταγματάρχη Δημήτριο Γιάνναρο. (ΣΕΛ. 4)